

《蒙召服从》

舒尔茨弟兄信息文集第四百七十九篇

三个非常聪明的人

今天,我想提醒你注意福音书中提到的三个最聪明的人。他们不被世人认为是聪明的,但他们确实让神对他们微笑,并且永远如此。我真希望你也能成为这样一个让全能者永远微笑的人。当时这三个人都名不见经传,然而他们已经成为数世纪以来千百万人的老师。

我将从解释聪明的定义开始。有世人赞美的天生的聪明,也有神所寻找的属灵的智慧——它帮助我们在祂的国度里亨通。天生的聪明和属灵的智慧是不相容的。它们使我们得到不同的结果和相反的命运。因此,保罗说:属血气的人不领会神圣灵的事,反倒以为愚拙……(林前 2:14)。这两种聪明有不同的来源。天生的聪明除了微小的改变外是生来就有的,我们一辈子都这样了。但是属灵的智慧是在重生以后开始的,随着我们在谦卑中扎根,它便加倍成长。这不是很好吗?虽然我们一生都被我们天生的智商所束缚,但只要我们付出舍己的代价,我们就可以在属灵的事情上变得越来越有智慧。

神要人在属灵上聪明。这就是为什么祂告诉亚当和夏娃:不要吃知识善恶树上的果子,否则你会死。神要亚当和夏娃信靠祂。信靠神会使人仰赖神的智慧。蛇告诉夏娃,她有权知道和探究。相反,神告诉她要信靠和顺服。所以,从一开始,神就从来没有寻找过天生聪明或受过良好教育的男男女女。祂的门徒都不是大学毕业生,但他们却把世界做了天翻地覆的改变。使徒保罗必须把他所有的学识都像粪土一样丢弃才能被神使用,他得出的结论是,他曾经引以为豪的世上所有的智慧现在对他来说都是愚拙的。他还说,知识会使人自大。耶稣说:啊,天地的主,我感谢你!因为你将这些事向聪明通达人就藏起来,向婴孩就显出来(太11:25)。所罗门拥有智慧的恩赐,以属灵的智慧说:你要保守你的心,因为一生的果效,是由心发出(箴4:23)。如果你上大学,你最好带着耶稣一起去;没有祂,你很可能会陷入困境。

好吧,你准备迎接福音书中三位至今仍然影响着我们所有人的最具属灵智慧的人吗?他们是撒玛利亚妇人,税吏撒该、和生来瞎眼的人。他们都被世人弃绝,却得到他们的造物主的高度青睐。

雅各井旁的撒玛利亚妇人(约4:1-42)

这位撒玛利亚妇人给耶稣留下了深刻的印象,以至于他在旅途中绕道去找她。两人之间的会面非常棒,以至于它可以成为当时《耶路撒冷邮报》的头条新闻。这个撒玛利亚人有属灵智慧的标志是什么?是她承认她的井是空的。我相信这超越了爱因斯坦在物理学上的发现。一旦你意识到你处于所有事物的最底层,你就会到达真正伟大的门槛。因此,凭借这种智慧,作为被犹太人鄙视和不受欢迎的外邦人,这个女人成为第一个皈依基督教的外邦人。她是对她古时的表姊喇合的回应,她也知道她的井是空的,因此,她成为第一个皈依犹太教的迦南人并成为了耶稣的祖母。谢谢你,约翰,记录下这个撒玛利亚人的故事。其他福音书没有记载下来。随后这个撒玛利亚人把她的空井填满了,比这更好的是,她把它连接到耶稣的活水井上。祂的活水井是从神宝座流出的河流,有永久的供应,因此,她成为了教会历史上第一位真正的福音布道家。的确,连她自己都不知道,她是个聪明的女人!

税吏撒该（路19:1-10）。

撒该是另一个被社会摒弃的人。他不仅是一个不合群的人，而且还被认为是叛徒，被犹太人完全拒绝。他是税务官长。然而，尽管如此，他在灵性上很聪明。他也知道他的井是空的，枯竭的。小心你对富人的想法。你在外面看到的可能并不能反映他们的内心。永远不要以开什么样的车、住什么样的房子、穿什么样的衣服、受过什么样的教育来衡量一个人，也不要以他的过去，而要以他现在的样子来衡量一个人。是的，撒该知道他的井是空的，但他的故事为撒玛利亚妇人的故事增添了一点色彩。撒该是耶稣基督教会的第一个表现了悔改的信徒，“.....没有后悔的.....”（林后7:10）他说：主啊！我把所有的一半给穷人，我若讹诈了谁，就还他四倍（路19:8）。你问旧约圣经是怎么说的呢？以下是旧约律法对欺诈赔偿的要求：还款加上 20%（利6:2-5）。但是撒该所做的远远超出了旧约的律法，而与耶稣关于给予的教导相一致：连摇带按，上尖下流地倒在你们怀里（路6:38）。这样的付出、这样的谦卑、这样的顺服让耶稣非常受感动，以至于祂迫切地坚持下去探访撒该，就像他之前拜访过撒玛利亚妇人一样。

亲爱的朋友，你是如何奉献的？它会吸引耶稣进入你的家，进入你的心吗？还是因你的吝啬让耶稣远离呢？耶稣看着你的钱流向何处。请记住，有一天耶稣坐在圣殿里，看着人们如何奉献。祂今天仍然这样做。耶稣以祂的同在祝福撒该。祂不只是说我今天想和你在一起；而是：...撒该，快下来！今天我必住在你家里（路19:5）。没有其它故事记录了耶稣比去撒该家更急切的了！哦，我的朋友，我们在教堂里很少谈论金钱。但耶稣更看重我们的钱，而不是我们所说的话。撒该是个聪明人。他更新了赔偿的教训，并为悔改提供了实质表现 这样就把耶稣带到了撒该的家。

天生瞎眼的人（约9:1-41）。

使徒约翰给生来瞎眼的人和给撒玛利亚妇人同样多的篇幅。生来瞎眼的人是耶稣必须去见的另一个人。经上说耶稣必须经过撒玛利亚，必须去撒该家，在这里我们也同样感受到了紧迫性。曾经瞎眼的人，现在已经得医治，开始向法利赛人传道并被他们赶出会堂，耶稣必须去看他并特意绕道去找他（约 1:35）你是否开始明白有些人是耶稣不能远离的？他像磁铁一样被他们吸引。他们今生与祂亲近，在神的宝座上将永远与祂亲近。你的生命中是否有什么不同寻常的东西吸引耶稣来到你身边吗？

这个人生来就是瞎子。他为什么要受苦？答案是：.....也不是这人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上显出神的作为来（约 9:3）。虽然他受到约束、在黑暗中摸索的一生中，他对此一无所知。然而他却有属灵的智慧，来自于深深的谦卑的灵，能够认出耶稣是神，使自己完全委身于祂，并在面对大批懦夫和反对者时传扬祂。这表明神只要能找到合适的人对祂的美善作出适当反应，就可以荣耀祂自己。这个瞎眼的有正确的反应，因此耶稣在他需要的时候找到他并彰显了自己，而受过教育的法利赛人则在整个事件中拒绝了真理，拒绝荣耀神。就在耶稣经过的同一天，瞎眼的进入了永恒神圣的历史，祝福千百万人，直到时间的末了。荣耀归于神！他也确实是个聪明人！

我的朋友你明白了。撒玛利亚妇人很聪明，知道她是空的，撒该很聪明，知道他需要赔偿，瞎眼的很聪明，可以完全顺服和公开见证并正确地回应神。属灵的智慧胜过天生的聪明百万倍。那么，你宁愿有对人的高智商还是对神的高智商？要获得前者，你需要一个梯子爬到你的朋友或敌人之上。要获得后者，你需要一把铲子更深地挖掘，低于你的朋友和敌人，成为所有人的仆人。

想看更多文章和关于我的书本，请访问我的新网站www.joyfulabiding.com